

## Информация

по организации отдыха учащихся МБОУ СОШ № 15 г. Йошкар-Ола

С 1 по 21 июня 2023 г. в школе работал детский лагерь «Остров «РИО» (остров Радости, Интеллекта, Открытий), в котором 150 детей отдохнули с удовольствием и пользой для здоровья и души.

Деятельность летнего лагеря осуществляется в соответствии с основными нормативными документами. Работа в лагере организована по двум направлениям: организация отдыха детей (начальная школа) и профильное направление (для старшей школы). Количественный и возрастной состав детей, желающих посетить лагерь определяется на основе изучения интересов и потребностей детей и их родителей. Основной состав лагеря – дети в возрасте от 7 до 14 лет.

Категории детей, для которых были организован лагерь - дети из малообеспеченных семей, дети из неблагополучных и неполных семей, дети с интеллектуальной и творческой одаренностью. Деятельность воспитанников во время лагерной смены осуществляется в разновозрастных отрядах.

В режиме летнего лагеря было предусмотрено двухразовое питание, оздоровительные мероприятия, образовательная программа.

Численность работников лагеря составила 20 человек. Все работники лагеря прошли медицинский осмотр и инструктаж по охране труда и технике безопасности.

В лагере было созданы 6 отрядов (5 отрядов в начальной школе и 1 – в старшей школе).

Лагерная смена началась с проведения инструктажей по охране труда и технике безопасности детей. Были подготовлены инструктажи по противопожарной и электробезопасности, правилам поведения в лагере, правилам поведения в общественных местах и оказания первой медицинской помощи при несчастных случаях.

Реализована программа деятельности, включающая в себя разноплановую деятельность и объединяющая различные формы оздоровления, отдыха и воспитания детей в условиях лагеря дневного пребывания. Основа программы – игровой проект – «Четырнадцать ключей» острова «РИО». Целью игры является создание условий для социального становления личности ребенка, осознание себя как части общества и природы. Через открытие дверей, формируется готовность детей принимать самостоятельные решения и быть ответственными за них перед самим собой и коллективом.

Ценность сюжетно – ролевой игры определяется тем, насколько в ребёнке она развивает такие качества, как настойчивость, смелость, умение ориентироваться в сложной ситуации, умение действовать в интересах коллектива, сообща добиваться победы. Сюжетно-ролевая игра: знакомит детей с окружающим миром, способствует формированию гражданско-патриотических качеств через изучение истории родного края.

Реализация программы осуществлялась в нескольких направлениях:

- интеллектуальное - создание условий для расширения интеллектуальных способностей (занятия по профильным предметам);
- спортивно-оздоровительное (формирование здорового образа жизни);
- гражданско-патриотическое (формирование гражданской позиции, патриотических чувств);
- общеразвивающее (создание условий для развития творческих способностей детей).

Практически каждый день ребята участвовали в конкурсах и находили «Ключи» острова (Ключи – дружба, творчество, успех, поддержка, активность, здоровье, понимание, воспоминание, доброта, воспоминание).

В лагере реализовалась и дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Радуга творчества» для детей младшей школы. Программа по своей направленности является комплексной. Направленность программы – социально-гуманитарная. Основная идея программы «Радуга творчества» - представление возможностей для раскрытия творческих способностей ребенка, создание условий для

самореализации потенциала детей и подростков, что будет способствовать развитию у детей готовности к самореализации в разных сферах деятельности.

В рамках модуля «Все начинается с игры» дети познакомились с разными видами игр, которые могут быть использованы для организации своего свободного времени и сверстников. Играя, дети постигают нормы поведения.

Реализуя модуль «С творчеством везде и всюду», были поставлены мини-спектакли: Муха-Цокотуха, Под грибом, Глупый мышонок. Теремок. Ребята творили в творческих мастерских: «Изонить», «Волшебные краски», познакомились с нетрадиционной техникой рисования «Кляксография обычная». По окончании работ мастерских была организована выставка работ. Ребята вместе с воспитателями разрабатывали и показывали костюмы «Межгалактическая мода».

Модуль «Мое безопасное лето» направлен на популяризацию культуры безопасного поведения, создания условий для формирования основ безопасной жизнедеятельности; основ здорового образа жизни; сохранения, укрепления физического и психического здоровья детей. Были проведены беседы и викторины по ПДД, рисовали дорожные знаки, организована экскурсия в пожарную часть, прослушали беседы работников пожарной безопасности. Инструктор по физической культуре провела в лагерь ряд мероприятий: «Игра - дело серьезное», «Танцуй, пока молодой», «Футбольный фейерверк», «Лит-спорт Весёлые старты». Воспитателями были проведены беседы по ЗОЖ («Как защититься от насекомых и клещей?», «Глаза- главные помощники человека»), серия ролевых игр "Моя безопасность" на знание правил поведения в экстремальных ситуациях. Педагог – психолог проводила психологические тренинги. 1 июня - Всемирный день молока, ребята познакомились с интересными фактами о молоке, разгадывали кроссворды, объясняли фразеологизмы: «Выстрел в «молоко», «Кровь с молоком», «Всасывать, впитывать (что-либо) с молоком матери», «Молоко на губах не обсохло».

В дни работы лагеря ребята посетили:

- Музей истории города. «Народная игротерапия»
- Сабантуй.
- Национальную художественную галерею.
- Республиканский театр кукол.
- Планетарий «Астрономический винегрет».
- Марийский театр им. Шкетана.
- Национальную библиотеку им. Чавайна. Творческое занятие «Вокруг каллиграфии».
- «Республиканскую детско-юношескую библиотеку им. В.Х.Колумба»: Библио- кросс «По городам и странам», Квиз «Про традиции»
- ДК им. Ленина с музыкальной программой «Здравствуй, солнечное лето»
- ДКРА
- Марийскую филармонию – знакомство с музыкальными инструментами.
- Студию «Сделано с душой», изготовили своими руками брелки.

Согласно Программы воспитания для организаций отдыха детей и их оздоровления (утверждена методическим советом Минпросвещения России, письмо Департамента государственной политики, в сфере воспитания, дополнительного образования и детского отдыха Минпросвещения России от 19.04.2023 г. № 06-751) одним из инвариантных модулей, обязательных для всех детских лагерей является **модуль «Движение Первых»**. В лагере были проведены мероприятия, акции от РДДМ в рамках Дней единых действий.

- Церемония поднятия (опускания) флага Российской Федерации и исполнения гимна Российской Федерации.
- День РДДМ «Движение Первых» - знакомство с детским движением нашей Родины, его историей, просмотр фильмов
- 1 июня – День защиты детей - праздничная программа в ДКРА, выставка рисунков

- 5 июня – Всемирный день защиты окружающей среды. Экологическая игра «Думай по зеленому» (РДЮБ им. В.Х.Колумба)
- 6 июня – день русского языка. - Квиз «Мы любим Пушкина за то, что Пушкин он!» (РДЮБ им. В.Х.Колумба), викторина по сказкам Пушкина А.С.
- 12 июня – День России, акция «Окна России», викторина «Символика России», знакомство с историей праздника, читали стихи и Родине, игра – путешествие «Родина – любимая моя».

- 22 июня – День памяти и скорби. 21 июня проведена акция «Свеча памяти», викторина «Что ты знаешь о ВОВ? просмотр фильма «Крылья»- о военных летчиках.

Также в рамках модуля «**Цивилизационное наследие России**» осуществлен кинопоказ «Краткая история русской культуры, проведен Урок мужества, входе которого было выступление волонтеров о выпускнике школы – Актуганове Д., погибшего в ходе СВО. - 17 июня - Пеледыш пайрем – оформление фасада и окон школы цветами, участие в городском конкурсе «Моя малая Родина»

Модуль «**Профориентация**» - включает в себя профессиональное просвещение; диагностику и консультации по проблемам профориентации. С привлечением работников Центра занятости были проведены: профориентационный час общения, анкетирование и профориентационные игра. В ходе посещения детской железной дороги, ребята познакомились с профессиями железнодорожного транспорта.

Группа ребят, под руководством воспитателей принимала участие в освещении деятельности лагеря в информационном пространстве (официальная группа вк «МБОУ «СОШ №15 г.Йошкар-Олы»» <https://vk.com/public203025890>) . Работа по созданию и распространению информации способствует развитию коммуникативной культуры, формирует навыки общения и сотрудничества, помогает самореализоваться творческим ребятам.

Начальник лагеря организовала экскурсионную поездку детей в столицу Республики Татарстан- город г. Казань. Девчонки и мальчишки с интересом прокатились на Детской железной дороге, где всем управляют их сверстники. Экскурсовод рассказала ребятам о правилах поведения на ж/д дороге и ее устройстве. Ребята познакомились с профессиями железнодорожного транспорта. Следующей точкой притяжения стала Старо-татарская слобода. Именно здесь в 1552 году началась история Казани. Слобода и сейчас имеет черты старого города. Ребята рассматривали старинные дома и покупали сувениры и национальные вкусности. Самой главной целью экскурсии стал Казанский зооботсад "Река Замбези".

Экскурсии помогают ребятам не только расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде, научиться уважительно и бережно относиться к ней, но и приобрести важный опыт положительного поведения в различных ситуациях

У детей старшей школы в лагере также проходили занятия по профильным предметам (филология, математика, английский язык, биология). Занятия осуществлялись по программам, разработанными учителями предметниками. Ребята прорабатывали наиболее трудные темы, смотрели учебные фильмы, посетили зоологический музей МарГУ, офис заповедника «Большая Кокшага», проходили уроки каллиграфии в Национальной библиотеке имени С. Г. Чавайна, в рамках занятий по финансовой грамотности для ребят была организована экскурсия в Отделение - Национальный банк по Республике Марий Эл Волго-Вятского главного управления Центрального банка Российской Федерации и мастер – класс по созданию карты.

В последний день лагерной смены провели мероприятие "До свидания, лагерь!". Самых активных детей наградили призами.

Организованный отдых и оздоровление детей на базе нашей школы создал условия для физического развития и укрепления здоровья, способствовал воспитанию у ребят дисциплины, трудолюбия, дружбы и коллективизма, ответственности. Смена

закончилась, но остались бодрый дух, хорошее настроение и приятные воспоминания о летнем лагере – «Остров «РИО» (проведено анкетирование ребят по итогам смены). Анализируя анкеты ребят, можно сделать вывод о том, что дети остались довольными занятиями, мероприятиями, конкурсами, работой воспитателей, посещали лагерь с удовольствием, дети нашли новых друзей, много узнали нового, есть желание прийти в лагерь на следующий год.

Трудности: недостаточно в летний период в городе предлагается культурных мероприятий для ребят старшего возраста, школа является ППЭ.

Начальник лагеря:

Семёнова С.Н.